



編按：本專欄園地公開，歡迎北醫人來稿與大家分享心情、生活點滴、高升搬遷等等。來文請務必附照片，每篇以三百到五百字為原則。



●台北凱悅大飯店附設醫務室

## 應召醫師 另類生涯

文 / 林青毅

67 結緣北醫，楓香往事歷歷，大一杏聲吟唱，歡笑滿川堂，百米道上杜鵑齊放，桂花散出淡淡清香，新鮮人在社團活動，讀書聲中相互品味，互相依偎，花前月下說古論今，意氣風發。大二蚵仔麵線與大體解剖齊上，蛋餅與福馬林爭香，夜夜人骨拼圖，夢中跑操相伴，青春歲月試圖輕解人體奧密。

大二暑假，北醫實踐兩校好情誼，共組花蓮文化服務隊，徜徉花東山明水秀，40 天與原住民歌舞歡笑豐年祭。

大三、四課業繁重壓力下，偷閒習舞、練聲樂，層層考驗中入選青年友好訪問團。

一年苦訓，兩個月閉關，專機美東巡迴演出30場，穿越 20 州，走萬里路，四個半月完全脫離醫學課堂，卻在萬花世界裡真實收穫開啟日後異類醫師生涯。



●熱心救人的林青毅醫師接受家屬重託護送病患回國轉診就醫

74 年離開誠樸母校，直入台大家醫另類系統，拼命吸收經驗，三年台大生涯，充實行醫準備，甘苦冷暖如人飲水。

76 年繼醫師那年，父親飛機失事，模里西斯奔喪之旅，印度洋招魂之路，日夜照顧罹難者家屬，促我走入 24 小時另類行醫之路。

77 年離開台大，除了開設全台第一家「純家醫」專科診所(戴東原教授言)外，在福華、國賓、希爾頓、遠東、凱悅、力霸、亞都、六福皇宮各大飯店間應召出診，世界各國王公貴族、巨星名流、尋常客旅、百樣人氏、各式人等皆珍惜結緣，有點像金門王唱："人客如在叫，風雨也得走，為伊..."

至今 12 年來，5000 位以上的外國朋友接受診治，良善的醫病關係與五湖四海的友情，加深荷包的滿足度與另類行醫生涯的精彩度。

陰錯陽差，選擇這條異類行醫路，一路走來，花香四溢，不少前輩贊嘆稱奇，亦有同行謂不值一提，學弟妹請把握此醫拚命吸取，但!也勿忘批醫外的世界。(作者 1984 年本校醫學系畢業)



●華視「臘體相對」家庭醫學科顧問醫師